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DIRECȚIA GENERALĂ

EDUCAȚIE ȘI ÎNVĂȚARE PE TOT PARCURSUL VIEȚII                        




CONCURSUL  de chimie​ PENTRU CLASA a VII-a „RALUCA RIPAN”

– etapa judeţeană-

13 mai  2012
Ediţia a VIII- a
Subiectul I...................................................................................................................................40 puncte
A. ............................................................................................................................................30 puncte    O soluție apoasă conţine Al2(SO4)3 și  Al(NO3)3  și are masa  m= 150 g.  Prin analiză cantitativă s-a determinat că soluția  conţine, în procente masice,   4,32% aluminiu,  15,46% sulf, azot şi hidrogen, iar restul este oxigen.   Se cere : 
a) calcularea concentraţiei procentuale a soluţiei, în raport cu fiecare solvat ;

b) scrierea ecuațiilor reacțiilor dintre soluţiile celor două săruri şi o soluție de  hidroxid de bariu;
c) precizarea observațiilor experimentale la adăugarea soluției de  hidroxid de bariu peste soluția de săruri.
  B.   ...............................................................................................................................................10 puncte
    O halogenură metalică, MXn , se obţine sub forma unui precipitat alb, din soluţie de M(NO3)n şi hidracidul HX. Halogenura MXn conţine 25,54% halogen, iar halogenul apare în natură în combinaţiile numite silvină,  carnalit, sare gemă. Se cere:

    a)  scrierea ecuaţiei reacţiei generalizate dinte M(NO3)n şi HX;
b)  identificarea halogenurii metalice MXn.
Subiectul II.................................................................................................................................30 puncte
A. .........................................................................................................................................15 puncte Un amestec A format din  MgSO4 şi CuSO4 cu masa de 70 g conţine 22,85% S. Se cere:
a) compoziţia procentuală masică a amestecului;
b) raportul molar în care se găsesc cele două săruri;
c) ecuaţiile celor două săruri şi o soluţie de hidroxid de potasiu.
     B.   ..........................................................................................................................................15 puncte                                  Se dizolvă 49,2 g de cristalohidrat MgSO4 · xH2O cu un conţinut de 51,22% apă, în 174,8 mL apă distilată. Determină prin calcul:
a) formula cristalohidratului;

b) concentraţia procentuală a soluţiei obţinute;
c) numărul de molecule de apă din soluţia obţinută.
 Subiectul III........................................................................................................................... 40 puncte

Se consideră schema de reacţii:

1) a+ HCl  ( b + c + d(
2) Na2O2  +  d    (  e + f(
3) Na2O2+ c (  g  + h 

4) b + AgNO3   (  i(   +  j
5) a  (  k  +d(
            6)        h   (  c + f(
           7)       CuSO4+ g   ( l( + m
           8)       g + d (  e + c
           9)      FeSO4+ g   ( n( + m
           10)    k + c  ( o
Se cunosc următoarele date despre unele dintre  substanțele din schemă:

-  substanţa  “a” este un compus ternar care conţine un metal divalent, un element E şi oxigen. Elementul E are 4 electroni pe stratul L, iar  raportul masic metal: element E: oxigen în substanţa  “a”  este  10: 3 : 12;

-  substanţa “d” este un compus binar gazos al elementului E  cu oxigenul, în care oxigenul reprezintă  72,72%, în  procente de masă;

-  în compusul  ternar “g” , raportul atomic de combinare este 1:1:1.
Se cere:
a)  să se identifice substanţele din schemă şi să se scrie ecuaţiile reacţiilor chimice; 

b) să se precizeze care sunt modificările observabile în reacţiile redate prin ecuaţiile 7)  şi 9) ;
    c) să se precizeze tipul fiecărei reacţii care apare în schemă;
d) să se precizeze importanţa practică a reacţiilor 2) şi 10);
e)  să se calculeze compoziţia procentuală masică a substanţei  “h”.
Se dau : 

– mase atomice:H – 1; C-12; N – 14; O – 16; F – 19;  Na -23; Mg – 24; Al – 27; S – 32; Cl – 35,5; K– 39;  Ca – 40; Fe – 56; C u - 64; Br – 80; Ag - 108; I – 127; Hg – 201; Pb- 207.
– numere atomice: C-6, N-7, O-8, Na-11, Mg-12, P-15, S-16, Cl-17.
· volumul molar = 22,4 L
· Numărul lui Avogadro= 6,022•1023 mol-1.
· Densitatea apei: ρH2O= 1 g/cm3;
NOTĂ: Timp de lucru 3 ore.
Subiecte elaborate de Daniela Bogdan, inspector general - Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului
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